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(1) 고객 에 대한 상점 의 흡인력은  


이고 상점 의 흡인력은   


이다.

따라서 상점, 를 이용하는 고객 집합은

    


≥   
  또는        ≤ 

이 된다 즉 상점. , 를 이용하는 고객 집합은 중심이 이며 반지름이(-3,7)  ( ≒ 인 원의 내부이다) .

상점 는 이 원의 내부에 있다.

반대로 상점 를 이용하는 고객 집합은     


≤   
 이므로 위에서 구한 원

의 외부이며 상점 을 포함한다.

이를 평면에 다음과 같이 그릴 수 있다.
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그림에서 회색 영역은 상점 를 이용하는 고객의 집합을 나타내며 그 외의 영역은 상점, 를 이용하는 고객의 집합

을 나타낸다.

(2-1)

경우 (ii) 고객: 가 직선  과    사이에 있는 경우에 해당한다.

고객 에 대한 상점 의 흡인력은   


이며 쇼핑몰 의 흡인력은 


이다 점(

에서 선분 에 대한 거리는 이므로 따라서 상점). , 를 이용하는 고객 집합은

   ≤ ≤    


≥ 

 

또는    ≤ ≤       ≤ 

또는   ≤ ≤  
 

 
 

≤ 이다.

경우 (iii) 고객: 가 직선  의 오른쪽에 있는 경우 즉(  ≥ 인 경우 에 해당한다) .

고객 에 대한 상점 의 흡인력은   


이며 쇼핑몰, 의 흡인력은 


이다 따라서 상점. , 를 이용하는 고객 집합은

   ≥    


≥ 
 

또는   ≥      ≤ 이다.

(2-2)



아래 두 가지 방법 중 하나로 알아 볼 수 있다.

방법[ 1] 문제 에서 구한 상점(2-1) 를 이용하는 고객 집합에 각 학생이 포함되는지 여부를 따지는 방법이다.

학생 좌표가- 1: 이므로 직선,  과    사이에 있는 경우 즉 경우 에 해당한다 좌표, (ii) . 은 상

점 를 이용하는 고객 집합의 조건식 (  ≤ ≤       ≤  를 만족하지 않는다) .

(         이므로 따라서.) 은 쇼핑몰 를 이용하는 고객 집합에 포함되며 학생, 1

은 쇼핑몰 를 이용한다.

학생 좌표가- 2: 이므로 역시 경우 에 해당한다, (ii) . 학생 에서와 마찬가지로 좌표1 , 가 상점 를

이용하는 고객 집합의 조건식(  ≤ ≤       ≤  을 만족하는지 확인해 본다) .

      ≤  이므로 는 상점 를 이용하는 고객 집합에 포함되며 학생 는 상점, 2

를 이용한다.

학생 좌표가- 3: 이므로 직선,   의 오른쪽에 있는 경우 즉 경우 에 해당한다 좌표, (iii) . 는 상점 

를 이용하는 고객 집합의 조건식( ≥      ≤  을 만족하지 않는다) . (        이

므로 따라서.) 는 쇼핑몰 를 이용하는 고객 집합에 포함되며 학생 은 쇼핑몰, 3 를 이용한다.

방법[ 2] 상점 의 흡인력과 쇼핑몰 의 흡인력을 직접 계산하여 비교하는 방법이다.

학생 좌표가- 1: 이므로 상점, 의 흡인력은   


 


쇼핑몰, 의 흡인력은 



 


이

다 경우 에 해당함 쇼핑몰( (ii) ). 의 흡인력이 더 크므로 쇼핑몰, 를 이용한다.

학생 좌표가- 2: 이므로 상점, 의 흡인력은   


  쇼핑몰, 의 흡인력은



 


이다 경우 에 해당함 상점( (ii) ). 의 흡인력이 더 크므로 상점, 를 이용한다.

학생 좌표가- 3: 이므로 상점, 의 흡인력은   


 


쇼핑몰, 의 흡인력은

   


 


이다 경우 에 해당함 쇼핑몰( (iii) ). 의 흡인력이 더 크므로 쇼핑몰, 를 이용한다.
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( 예시된 실험에서 호기성 세균이 녹색 빛과 파란색 빛 주위로 모이는 것은1) 채집한 조류가 녹색 빛과 파란색 빛을

흡수하여 광합성을 한다는 것을 의미한다 녹색 빛과 파란색 빛이 흡수되므로 조류의 색은 이 두 색의 보색을 띤다. .

그림 의 색상환에 따르면< 4> 녹색과 파란색의 보색이 빨간색이므로 조류의 색은 빨간색, 이다.

제시문 다 에 의하면 빨간색 빛은 바닷물 속에서 의 거리를 진행할 때 약 가 흡수된다 즉(2) ( ) , 3m 60% . , 의 거리를3m

진행하면 빨간색 빛의 세기는 로 감소40%(0.4) 한다 제시문 다 에서 주어진 비어의 법칙. ( ) [ ×
 

에 따라] , 이

동한 거리가 에서 로 배 증가하면 빛의 세기는 세제곱으로 감소3m 9m 3 한다.   
  .   이므로 9m

수심에서 빨간색 빛의 세기는 가 된다0.064 이를 식으로 표현하면 다음과 같다. .

  ×
    →    

  ×
   × 

   × 
  ×   ×  

빛의 보색관계에 의해 녹조류는 빨간색 빛과 보라색 빛을 주로 흡수하고 홍조류는 녹색 빛과 파란색 빛을 주로(3) ,

흡수하여 광합성을 한다 논제 의 결과에 의해서 수심에서는 이상 대부분의 빨간색 빛이 흡수되므로. (2) 10m 90% , 10m

수심에는 주로 녹색 빛과 파란색 빛이 도달함을 알 수 있다 따라서. 녹색 빛과 파란색 빛을 흡수하여 광합성을 하는

빨간색의 홍조류가 의 수심에서 서식10m 할 수 있다.


